

我爱我的祖国

小记者 张牧歌

我的祖国是中国。她是一个拥有如 诗如画般美丽风景的国家,是一个遍布名 胜古迹的国家,是一片承载着五千年历 史、孕育了众多文人墨客与璀璨文化的土

我爱我的祖国,爱这广袤的黄土地。 她的雄伟,是泰山的巍峨;她的壮美,是运 河的绵长。在这片960多万平方千米的土 地上,存在着众多名胜古迹:有四川的乐 山大佛,有聊城的光岳楼,有成都的杜甫 草堂,还有名扬中外的故宫。

我爱我的祖国,爱她历史的源远流 长。从春秋战国的烽火,到秦汉一统的雄 图;从盛唐的锦绣气象,到元朝大漠弯弓 的豪情,直至晚清斜阳,王朝落幕。从七 七事变,到惨绝人寰的南京大屠杀,最终 迎来抗战胜利。这历史的每一页,都镌刻 着一个民族从苦难中站起、于沉浮中前行 的不屈精神。

我深爱着我的祖国,爱她深厚的文化 底蕴。这底蕴是苏轼笔下"大江东去,浪 淘尽"的豪迈壮阔,是杜甫笔下"会当凌绝 顶,一览众山小"的壮志豪情,也是李白笔 下"两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山"的 畅快洒脱。

我爱我的祖国。

(东昌府区北顺小学 指导老师 高淑华)

难忘那缕温情

姚舜语

我在奶奶家的旧相册里,看到一个佝 偻的身影。我问奶奶这是谁,奶奶眼里闪 着泪花说:"这是你爷爷。"

记忆中,每次我们回老家,我总是第一 个冲进院子,一边跑一边大声喊:"爷爷、奶 奶,我们回来啦!"这时爷爷奶奶总会笑盈 盈地从屋里走出来。爷爷的脸上挂着慈祥 的笑容,眼角的皱纹像绽开的菊花。

每次回去,爷爷都会把我拉到一边,从 里屋的柜子里提出一袋零食给我。他用布 满老茧的手轻抚我的头顶,满眼慈爱地看 着我狼吞虎咽。爷爷说:"你经常回来,我 给你买零食,好不好?"我用力点点头:"好, 我们拉钩。"

可是,这个温暖的约定被打破了,爷爷 被病魔击倒了。病床上的爷爷虚弱无力, 我蹲在他床边小声地问:"爷爷,你还能给 我买零食吗?"他艰难地抬起手,轻抚我的 头,挤出一丝微笑:"等爷爷好了,就给你 买!"爸爸站在一旁看着我们爷孙俩,眼里 泛起了泪花。

然而我再也没能等到爷爷回来。我被 邻居送回老家,母亲含着泪水让我在爷爷 的灵堂磕头。那时年幼的我还不懂得离别

我站在爷爷的墓前,微风轻轻拂过,仿 佛爷爷温暖的掌心。原来,爷爷不曾离开 过。从前的每一袋可口的零食,每一个慈 祥的笑容,都化成了一缕温情,成为我记忆 中最深刻的印记。

(聊城颐中外国语学校初中部 指导老 师 袁洪莹)

国庆趣事

小记者 张志远

盼望着,盼望着,愉快的国庆假期终于 来啦!

假期里,我和爸爸妈妈一起去小湄河 捉小鱼。这一天阳光明媚。站在小湄河 边往远处看,大树笔直笔直的,像一个个 站岗的士兵;云彩白白的,像甜甜的棉花 糖;清澈的河水在阳光底下闪着银光,像 -面未打磨过的镜子。

我在岸上看见水里有几条小鱼,像闪 电一样飞快地游向河中央。我大声喊: "爸爸,这里有好多鱼!"还没等爸爸走过 来,我已迫不及待地抄起网兜,猛地往水 里一捞,刹那间就捞起一条小鱼。我挥舞 着小手,兴奋地对爸爸说:"爸爸你看,我 -下就捉到了一条小鱼。"

我越捉越兴奋,不仅捉到了好几条小 鱼,还捉到几只弓着背的小虾。爸爸也是 捉鱼高手,他捉到一条很大的鱼呢。我看 着桶里的小鱼小虾,开心得不得了。

美好的时光总是过得很快,我们要回 家啦! 我小心翼翼地提着桶,自言自语地 说:"今天真是收获满满的一天啊!"

(东阿县第二实验小学 指导老师 罗霄)

难忘的回忆

郑凡习

去年冬天的第一场雪,来得格外热 闹。清晨我刚拉开窗帘,就被眼前的景 象惊住了——天地间像裹了一层厚厚的 白绒毯,光秃秃的树枝上缀着雪团,风一 吹就轻轻晃,活像棉花糖;就连平日里热 闹的操场,也一片洁白,连一个脚印都没

下课后,我就和同学冲到操场,大家 推着一团小雪球往前跑。雪球越滚越 大,不一会儿,一个圆滚滚的雪人身子就 滚好了。我们对雪球进行了整理,又捡 来两根树枝,插在身子两侧当手臂。这 样一个简易的雪人就完成了。

我们围着雪人又唱又跳,雪花落在我 们头发上、衣领里,凉丝丝的,可谁也不 在乎。直到上课铃急促地响起,我们才 恋恋不舍地往教室走。回头时,雪人还 站在原地,像在跟我们挥手道别。

去年那个雪人、小伙伴们的笑声,还 有雪地里的脚印,深深刻在了我的心 里。今年,我盼着再和大家一起堆雪人。

(临清市潘庄镇梭庄小学 指导老 师 张玉玲)

一叶一花的故事

小记者 袁千卉

假期里,我跟随聊报小记者团参观了 聊城芳香文化博览园。接下来让我为你 讲讲一叶一花的故事吧。

在这个鸟语花香的地方,我们做了一 个趣味小手工——植物标本。老师先让 我们在试验基地里摘了一朵花,然后给 我们讲解了如何做植物标本。我满怀期 待地动起手来。我轻轻揭开书签,把选 好的小花小心翼翼地放进去,再盖好压 平,一个漂亮的植物标本就做好了。

在这里,我们不仅做了植物标本,还 做了香囊。制作香囊时,我的心怦怦直 跳,十分兴奋。我先拿了一个小包,然后 在里面装了艾草、薰衣草和陈皮,最后把 口封住,一个香囊就做好了。

这次活动让我学到了很多知识。

(东昌府区香江小学)

秋天里的小快乐

小记者 王梓桐

秋天是一个充满魔法的季节,它一来 临,便给我们带来了许多快乐。

最有趣的是和妈妈一起在公园捡落 叶。银杏叶像一把把精巧的小折扇,枫 叶则红得像孩子肉嘟嘟的小巴掌,摸起 来软软的。我们将捡来的叶子带回了 家,我用胶水把它们粘贴在白纸上,制作 成了一幅"秋天的画",随后,把画贴在书 桌前的墙壁上,这样每天写作业时都能 瞧见秋天的踪迹。

奶奶也会带我体验秋天的欢乐。她 知道我爱吃糖炒栗子,每逢周末便会骑 着三轮车去集市买给我吃。栗子刚炒好 时,装在纸袋里还散发着热气。我剥开 外壳,咬上一口金黄的果肉,就连手指上 都沾染着香甜的味道。奶奶坐在一旁看 着我吃,笑着说:"慢点吃,没人跟你抢。"

秋天是个令人愉悦的季节,这些快乐 或许源于一片美丽的落叶,或是一颗甜 美的栗子。这些微不足道的事物,都让 我深切感受到秋天的美好。

(莘县实验小学 指导老师 赵秀霞)

书,我的无声小伙伴

小记者 李瑞祺

书,是我形影不离的好伙伴。它不会 说话,却总能用一行行文字,陪我度过无 数时光,给我带来温暖与力量。

每天放学回家,我放下书包的第一件 事,就是去找我的小伙伴。翻阅《西游 记》时,我仿佛和孙悟空一起腾云驾雾, 打跑狡猾的妖怪;读《昆虫记》时,我和法 布尔一起观察勤劳的蜜蜂、会唱歌的蟋 蟀,探索昆虫世界的奥秘。有时读得人 了神,到了吃饭时间,我总要被妈妈三催 四请,才舍得合上书,连在饭桌上都在回 味书里的故事。

我难过的时候,书会默默安慰我。记 得一次数学考砸后,我坐在书桌前默默 地掉眼泪。我突然瞥见了书架上的《假 如给我三天光明》。我随手翻开,海伦· 凯勒在无光无声的世界里仍坚持学习的 故事,如同一束温暖的光,瞬间驱散了我 心中的阴霾。合上书时,我的心中已充 满了重新出发的勇气。

书,这位无声的小伙伴,带我认识了 广阔的世界,教会我勇敢和坚强,我会一 直和它做好朋友。

(莘县实验小学 指导教师 赵秀霞)

